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Вступ. Нейроциркуляторна дистонія (нцд) -
поліетіологічне функціональне захворював-ня се
рцево-судинної системи, в основі якого є пору
шення нейроендокринної регуляції з різно
манітними клінічними симптомами і синдромами, 
які виникають або загострюються на фоні стресо
вих ситуацій, фізичних навантажень, метеорологі
чних та інших факторів, характеризу-ється хвиле
подібним перебігом, не ускладнюється кардіоме
галією чи серцевою недостатністю [2]. 

Термін "нейроциркуляторна дистонія" був за
пропонований в 1948 році М.М.Савицьким, який 
причиною захворювання вважав порушення су
динного тонусу. 

У медичній літературі часто зустрічаються й 
інші терміни, зокрема "вегето-судинна дистонія". 
Більшість авторів вважає ці терміни рівнозначни
ми [2]. 

На сьогодні виділяють нейроциркуляторну ди
стонію як самостійне поліетіологічне функціона
льне захворювання і нейроциркуляторну дистонію 
як синдром, який супроводжує інші захворювання 
(наприклад, хронічний тонзиліт, виразкову хворо
бу шлунка і дванадцятипалої кишки тощо). 

Необхідно зазначити, що в Міжнародній кла

сифікаціІ хвороб (МКХ-І О) немає терміну "нейро-

циркуляторна дистонія". Іноді це захворювання 
шифрують у рубрику Р 45.3 (соматоформна дисто
нія вегетативної нервової системи) або Р 48 (інші 
невротичні розлади). 

Не знайдено морфологічного субстрату нейро
циркуляторної дистонії. 

Вивчення особливостей клінічного перебігу 
нейроциркуляторної дистонії, методів її лікування 
є актуальною проблемою, оскільки захворювання 
найчастіше зустрічається у людей молодого, най
більш працездатного віку. 

Довготривале проспективне спостереження по
казало, що майже у 30% хворих на нейроциркуля
торну дистонію в подальшому розвивається гіпер
тонічна хвороба [І]. 

Мета роботи. Вивчити особливості клінічного 
перебігу та лікування хворих на нейроциркулятор
ну дистонію. 

Матеріали та методи. На базі кардіологічного 
відділення Ужгородської міської клінічної лікарні 
протягом 2000-2003 років обстежено та ліковано 
438 хворих на нейроциркуляторну дистонію. 

. Розподіл хворих на нейроциркуляторну дисто
нію за cтarno і віком подано в таблиці 1. 
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